



Κοινωνία 30/12/16 11:43 τελ. ενημ.: 31/12/16 12:56

Δικηγορικός Σύλλογος Χίου: «Αντισυνταγματικός ο εγκλωβισμός των μεταναστών στα νησιά»



Παναγιώτης Φώκιας

ΣΤΟΝ ΔΗΜΑΡΧΟ ΧΙΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΕ ΤΟ ΠΟΡΙΣΜΑ ΤΩΝ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ



306
Κοινοποιήσεις

Facebook Twitter Email

Αντίθετος όχι μόνο προς το ελληνικό Σύνταγμα αλλά και στο κοινοτικό δίκαιο, είναι ο εγκλωβισμός των εκατοντάδων προσφύγων και μεταναστών στα ελληνικά νησιά σύμφωνα με το επίσημο πόρισμα του Δικηγορικού Συλλόγου Χίου το οποίο κατατέθηκε νωρίς το πρωί της Παρασκευής στον Δήμαρχο Χίου Μ. Βουγιούκ.

Τι αναφέρει το πόρισμα

Στο ίδιο κείμενο πόρισμα για το οποίο ο κριτής εφάρμοσε διατήρηση, αναφέρει με σαφήνεια ότι: «*Η Συμφωνία της 18ης Μαρτίου 2006 μεταξύ ΕΕ και Τουρκίας δεν προβλέπει ρητά την υποχρέωση παραμονής των προσφύγων- μεταναστών στα ελληνικά νησιά μέχρι να εξεταστεί η αίτηση ασύλου τους. Η υποχρέωση παραμονής των προσφύγων- μεταναστών αποτρέπει προϋπόθεση ερμηνείας. Η ερμηνεία αυτή όμως εφαρμόζεται μέχρι σήμερα ωστόσο είναι αντίθετη τόσο με το Ελληνικό Σύνταγμα όσο και με την Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ). Συνεπώς, οι πρόσφυγες-μετανάστες, οι οποίοι εισέρχονται μέσω των ελληνικών νησιών στην Ελλάδα μπαίνουν να μετακινηθούν προς την υποδοχή Ελλάδα μέχρι να εξεταστεί η αίτηση ασύλου τους.*

Στο κείμενο του πορίσματος η συμφωνία μεταξύ της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Τουρκίας, περιγράφεται κυρίως ως μία πολιτική συμφωνία η οποία νομικά φέρει τα χαρακτηριστικά της Συμφωνίας Κυρίων (gentlemen's agreement), της οποίας η νομική ανάλυση βασίζεται στο διεθνές και ανθρωπιστικό δίκαιο αλλά και στον νόμο 4375/206 που αφορά στη διαδικασία χορήγησης ασύλου και ανθρωπιστικής προστασίας στην Ελλάδα.

Politischios.gr: Πόρισμα Δικηγορικού Συλλόγου Χίου για μεταναστευτικό

Όπως αναφέρει οι ημερησίως εγκλωβισμένοι των μεταναστών ο τα νησιά «*αποτελεί εν πολλοίς πολιτική και στρατηγική απόφαση, ώστε να αποτρέπονται οι μεγάλες ροές, χρησιμοποιώντας τα νησιά ως γεωφυσικά όρια εντός του οποίου θα εγκλωβιστούν οι πρόσφυγες και οι παράνομοι μετανάστες για άγνωστο χρονικό διάστημα, δημιουργώντας έτσι την απροβλεπτή και στους υπολοίπους που επιθυμούν να εισέλθουν στην Ε.Ε., να ακολουθήσουν τη συγκεκριμένη οδό.*

Ο Δικηγορικός Σύλλογος μεταξύ άλλων σημειώνει ότι: « *πουθενά δεν αναφέρεται ο λόγος ή η αιτιολογία του περιορισμού κυκλοφορίας, το μέγιστο χρονικό διάστημα του περιορισμού κυκλοφορίας και τυχόν δικαιώμα προσφυγής κατά του περιορισμού κυκλοφορίας. Επιπλέον, η παραπάνω πρακτική παραβιάζει ευθέως τα προβλεπόμενα τόσο από την συνθήκη του 1951 (της Γενεύης), όσο και από την οδηγία 2003/9/ΕΚ του Συμβουλίου της 27ης Ιανουαρίου 2003 σχετικά με τις ελάχιστες απαιτήσεις για την υποδοχή των αιτών των άσυλου στα κράτη μέλη», η οποία κατόπιν νόμος του Ελληνικού Κράτους με το Π.Δ 220/2007 περί «εναρμόνισης της Ελληνικής Νομοθεσίας προς τις διατάξεις της οδηγίας 2003/9/ΕΚ του Συμβουλίου της 27ης Ιανουαρίου 2003.*

Δεν υπάρχει νόμος για περιορισμό της μετακίνησης όσων αιτούνται άσυλο

Εξίσου σημαντική είναι και τα όσα αναφέρει ο Δικηγορικός Σύλλογος για τον περιορισμό της ελεύθερης κυκλοφορίας των αιτούντων άσυλο αφού όπως σημειώνει αυτό «*μπορεί να γίνει μόνο με απόφαση των κυβερνήσεων των κρατών μελών, τα οποία και έδωσαν τη διακριτική ευχέρεια να καθορίσουν τον τόπο ή την περιοχή της χώρας όπου επιτρέπεται η κυκλοφορία τους, η οποία μπορεί να είναι διαφορετική από τον τόπο άφιξής τους.*» Όμως, συνεχίζει ο Δικηγορικός Σύλλογος τέτοιου είδους απόφαση δεν υφίσταται στην συγκεκριμένη περίπτωση και ανάλογος περιορισμός κυκλοφορίας των μεταναστών στα ελληνικά νησιά δεν έχει γίνει ούτε με απόφαση της κυβέρνησης (υπουργική απόφαση κλπ) ούτε με κάποιο νόμο, ο οποίος έχει ψηφισθεί από την ελληνική βουλή. Να σημειωθεί δε ότι ποτέ δεν και σε κανένα νόμο δεν προβλέπεται υποχρέωση του κράτους υποδοχής να ολοκληρώσει τη διαδικασία ασύλου στα σύνορά του.

Μελέτη και παραπομπή στο Αιρησικό Συμβούλιο

Αναφερόμενος στο πόρισμα ο Δήμαρχος Χίου Μ. Βουγιούκ, ευχαρίστησε τον Δ.Σ. Χίου για τη συνδρομή τους στον αγώνα του Δημοτικού Συμβουλίου λέγοντας ότι το πόρισμα θα δοθεί προς μελέτη στους δημοτικούς συμβούλους ώστε να τροπολογηθούν άμεσα εξελίξεις γύρω από το Σήτημα.

[Δείτε εδώ ολόκληρο το πόρισμα](#)

0 σχόλια Ταξινόμηση κατά: Πολύτητα

Προσθέστε ένα σχόλιο...

Προβείτε σχόλια στο Facebook

Φραγκίσκος Γ. Βερνίκος
ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ ΜΑΣΤΟΛΟΓΟΣ
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ
Εξειδικευμένος στο South Manchester University U.K.
ε. Γενικός Νοσηλεύς Μαστού
40 ΓΕ.ΚΑ. - ΝΙΜΙΤΣ
ΔΕΧΤΑΙ ΑΝΟΙΓΜΑΤΑ
ΣΑΒΒΑΤΟ ΠΡΩΙ
ΜΕ ΠΑΝΤΕΟΥ